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Este exame tem duas partes.

O Grupo A (questoes 1. a 4.) é constituida por perguntas de escolha multipla.
Como tal, cada resposta errada desconta 1/4 da cotagao da mesma. Preencha, nesta
folha, a sua identificacao de forma legivel e as respostas ao Grupo A na grelha que
se encontra abaixo.

O Grupo B (questoes 5. a 7.) é constituida por perguntas de desenvolvimento e a
respetiva resolucao é entregue em folhas devidamente identificadas.

Durante toda a prova, os teleméveis tém que permanecer desligados e
guardados.

A nao observancia destas regras conduz a anulagao da prova.

O exame tem a duracao de 1h30.

Nome: ID:
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Assinatura do professor:
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[1.5] 1. Considere os seguintes vetores:

u=(0,1,-1) , ¥=(0,—

N =

) e w@w=(1,1,1).

N |+

b

Qual das seguintes afirmacoes é verdadeira?

(A) @ e ¥ sdao perpendiculares, @i e @ sdo colineares e ||@]| = v/3.
(B) i e ¥ sio colineares, @ e 1 sdo perpendiculares e ||if]| = v/2.
(C) @ e ¥ sao colineares, ¥ e w sao perpendiculares e |||l = 3.

(D) @ e ¥ sdo perpendiculares, @ e W sao colineares e ||u|| = 2.

2. Numa experiéncia aleatdria, os acontecimentos A e B sdo incompativeis. Se P(A) = 0.4
[1.5] e P(B) = 0.28 entao o valor de P(AU B) é:

(A) 0.82 (B) 0.72 (C) 0.7 (D) 0.68

[1.5] 3. O lim,_ 4o 22%47" é igual a

(A) —oo (B) 0 (C) 2 (D) +oo.

[1.5] 4. A reta de equacao y = 2x é tangente ao grafico de uma certa funcao f, no ponto de
abcissa 0. Qual das seguintes expressoes pode definir a funcao f

(A) 22+ (B) 2%+ 2x (C) 22 +2z+1 (D) 22+ 2+ 1.
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5. Um grupo de jovens, formado por 8 rapazes e 4 raparigas, vai dividir-se em duas [4.5]
equipas de 6 elementos cada uma, para disputarem um jogo.

a) Supondo que a divisdo é feita ao acaso, qual a probabilidade de uma das equipas
ser constuida apenas por rapazes?

b) O grupo tem doze camisolas numeradas de 1 a 12. Supondo que sao distribuidas ao
acaso, qual a probabilidade das raparigas ficarem com as camisolas numeradas de 1
a 47?7

¢) No final do jogo, os 12 alunos dispoem-se (ao acaso) em fila, para uma fotografia.
Supondo que tém todos alturas diferentes, qual a probabilidade de ficarem ordenados
por alturas?

6. Considere a fungdao f, de dominio R, definida por f(z) = e®(2? + x). Recorrendo [5.5]
exclusivamente a processos analiticos, resolva as alineas seguintes.

a) Verifique que f'(z) = €*(z* + 3z + 1) e determine a equagao da reta tangente a f
no ponto de abcissa 1.

b) Estude f quanto & monotonia e quanto a existéncia de extremos relativos.

c) Determine, caso existam, as assintotas verticais e horizontais de f.

7. Considere os nimeros complexos [3.0]
w=14+2, z=14+3 e t=—-4+4.
a) Escreva w + 1 na forma trigonométrica e esboce a representacao gréfica de z e t.

c—1\'" 10 .
b) Calcule —5— ) x5 na forma algébrica.

FIM.



